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í-P ■■■ ■■■ r-ioroszok nagy veresége 
Dél-Bukovinában

Csapataink visszafoglalták Kirlibabát — Orosz vereség Észak- 
Lengyelországban — Äz oroszok uj oflfenzivára készülnek

Sohasem becsültük sokra az orosz had- j 
műveleteknek azokat a kitéréseit, melyek a | 
Kárpátokon való betörésekben nyilvánultak 
meg. Több Ízben hangsúlyoztuk, hogy ezek­
nek a vállalkozásoknak — történtek legyen 
kisebb vagy jelentékenyebb erőkkel — ló- 
szint az orosz hadvezetőségnek az a számí­
tása képezte az alapját, hogy mi kénytele­
nek leszünk a főbb hadszínterekről nagyobb 
csapatokat elvonni, részint pedig politikai 
spekuláció. Mindamellett boldog örömmel ál­
lapítottuk meg ezeknek a számításoknak és 
vállalkozásoknak teljes fiaskóját és ezzel a 
boldog örömmel fogadja minden magyar 
ember vezérkarunk mai jelentését, amely hí­
rül adja, hogy csapataink Dél-Bukovinában 
vérbe fojtották az orosz offenzívat, amely 
kénytelen volt visszavonulni a magyar ha­
társzélről. Hős katonáink bukovinai győzel­
me megölte az Erdély ellen tervezett orosz 
invázió gondolatát.

Teljes kudarc lett a sorsa annak az orosz 
vállalkozásnak is, mely Kelet-Poroszország 
deli része ellen irányuló nagyszabású táma­
dással próbálta enyhíteni a Varsó előtt szo­
rongó haderő helyzetet. Néhány nappal ez­
előtt jött a híre, hogy a Visztulától északra 
cső Lengyelországban három egész hadse­
reg vonul a németek ellen. Azóta csakugyan 
nap-nap után olvashattunk a német nagyve­
zérkar jelentésében a Wikra és a Skrwa fo­
lyók között fekvő helységekről, mint ame­
lyek környékén tényleg összeütközések tör­
téntek. De először is valami nagyszabású 
hadműveleteket ezek az összeütközések nem 
jelentettek, másodszor pedig minden egyes 
ponton csak vereség kisérte az oroszok vál­
lalkozásait. Innen „visszavertük az oroszok 
támadását“, am onnan „kivertük az oroszo­
kat“, a harmadik helyről „visszavonulásra 
kényszeritettük az ellenséget“ — igy hang­
zanak következetesen a német jelentések az 
északi en gyelországi a re von a Írói.

Sem északon, sem délkeleten nem kiséri 
szerencse az oroszok erőfeszítéseit, amellett 
a németek támadásai a Varsóba vezető utón 
lassan bár, de folytonosan előrehaladnak. A 
németek lassú térnyerése a Visztulától nyu­
gatra eső területen egyre súlyosabbá teszik 
Varsó válságos helyzetét és ezt nem lesz 
képes könnyíteni az az „óriási“-uak, „gigá- 
szi“-nak kikürtölt orosz offenziva, amelyet 
az angol sajtó és a dán sajtónak egyik enten- 
te-barát orgánuma bejelent. Az ilyen előre

bejelentett, pláne csak ezután esedékes of- 
fenzivának az értékével már tisztában va­
gyunk. A szövetséges német és osztrák-ma­
gyar seregek majd csak elbánnak a harma­
dik és minden bizonynyal utolsó orosz offen- 
zivával.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Hőfer jelentése
Budapest, január 23. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Lengyelországban, Nyugat-Galiciában és 
a Kárpátokban semmi jelentősebb esemény 
nem történt. — Helyenklnt ágyuharc folyik, 
egyébként nyugalom van.

Dél-Bukovinában az oroszoknak állá­
saink ellen intézett támadásai tegnap azzal 
végződtek, hogy csapataink Kirlibabát és a 
várost uraló magaslatot ismét elfoglalták. Az 
oroszok súlyos veszteségek mellett vissza­
vonultak. Az ellenségnek arra Irányuló kí­
sérletei, hogy Jakobenyn és Kirlibabán túl 
tért nyerjenek, Hyenképen teljesen meghiú­
sultak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Előőrseink lelőttek 
egy orosz tábornokot
Bukarest, január 23. (Magyar Távirati 

Iroda.) Egy orosz tábornok egy ezredes és 
két magasabb rangú tiszt társaságában auto­
mobilon Dorna-Watra felé haladt. A Dorna - 
Watra környékén elhelyezett osztrák-magyar 
előőrsök lelőtték az orosz tábornokot és a 
kíséretében volt tiszteket. Mind a négyen 
meghaltak.

Egy vezérkari tiszt
a keleti helyzetről

Becs, január 23. — A Reichpost-nak a 
Dán Iá-hadseregnél tartózkodó tudósítója je­
lenti lapjának:

A háborús helyzetről örvendetes tájé­
koztatást nyertem a Dankl-hadseregnél. Köz­
löm erre vonatkozólag egy vezérkari tiszt 
fejtegetéseit, aki a következőket mondta ne­
künk erről a témáról:

_ A német császár örök érdeme, hogy
szilárd tetterővel a helyzet tisztázását kö­
vetelte, Bennünket, szövetségeseket, rövi­

déiül vagy hosszabb idő múlva, orvul meg­
támadtak volna. Oroszország készülődései 
haderejének készenlétbe helyezésére 1914. 
februárig nyúlnak vissza. Az ellenség vitéz­
nek és jól fegyvérkezettnek bizonyult, a ve­
zetés is jó és értett hozzá, hogy hirszolgá 
latait eddig nem ismert fokra emelje. Szám­
szerűleg nagy túlsúlyban vau fölöttünk, még­
is alul fog maradni — a mi csapataink vitéz­
sége és képességei folytán, melyek az ellen­
ség legerősebb seregeit hetekig képesek vol­
tak föltartóztatni. Ezért hiúsult meg az oro­
szoknak az a terve, hogy Berlinbe vagy 
Bécsbe masírozzanak.

— A szövetséges haderők egyöntetű 
együttműködése folytán ismét elkövetkezhe­
tett az általános offenziva az oroszok ellen. 

IE hadműveletek, során a szövetségesek olyan 
csapásokat osztottak, melyek a bátor, de bel­
sőleg nem eléggé szilárd orosz hadsereget 
mélyen megrendítették. A szövetségesek mo­
rális fölénye már elérte a vele szemben álló 
számbeli túlsúlyt és bizonyos lelek arra val­
lanak, hogy immár materiális tekintetben is 
jobban álltmk, mint az ellenség. A mi csapa­
taink lelkesedésével, önbizalmával és merész 
vállalkozó szellemével az oroszok legjobb 
esetben bátor kitartást állíthatnak szembe. 
Azonban már növekvő számban szaporodnak 
azok az esetek, amikor az ellenség harc nél­
kül dobja el a fegyvert. Oroszország belefá­
radt a háborúba s ez a fáradtság fölkeléstől 
sem riad vissza. A mi információink szerint 
kozákokat visszarendeltek a birodalom bel­
sejébe, mert ott szükség van reájuk. Állító­
lag a gárda is visszament Pétervárra. A tö­
rökök beavatkozása arra kényszeritette az 
oroszokat, hogy egy hadsereget a Kauká­
zusba vigyenek.

-- Mi a Dankl-hadseregbcn, akik a !tá- 
boru elején egy a négy ellen harcoltunk, ma 
egy az egy ellen küzdünk. Az oroszok a Ua- 
diszerek dolgában is rosszul állanak.

Orosz vereség 
Eszak-Lengyelországban

Berlin, január 23. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Kelet-Poroszországban nincs újság. 
Észak-Lengyelországban Prasnysz kör­

nyékén az oroszok jelentéktelen támadását 
visszavertük. Bllnno és Gojsk helységekből az 
oroszokat kivertük. SpWal-Gornira előny o-
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Repülőgép-flotta
Dünkirchen fölött

vteszavo-rnuló gyengébb orosz csapatokat 
uulásra kényszeritettilnk.

A Sucha-szakasz ellen intézett támadá­
saink előbbre haladnak.

Rawa vidékén és Checzinytől nyugatra 
élénk tüzérségi harc folyik.

Menekülés Varsóba
Milano, január 23. A Secolo varsói tu­

dósítója jelenti, hogy Varsóba naponként ez­
rével érkeznék a menekülők. A Varsó és a 
Rawka közötti utón 20,000 menekült halad.

Uj orosz offenziva
Berlin, január 23. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Daily Telegraph varsói tudósító­
ja azt sürgönyzi lapjának, hogy az uj orosz 
offenziva egy hónap alatt megkezdődik. — 
Óriási lovassági offenziva mögött uj hadse­
regek csoportosulnak. Az orosz hadvezető­
ség gigászi operációkra készül, amelyek leg­
alább hat hónapig fognak tartani.

Kopenhága, január 23. —- A „Ber- 
lingske Tydende“ jelenti, hogy északon ér­
dekes fordulat állott be. Az oroszok meg­
kezdték az uj offenzivát.

Zsidónak tilos a bemenet
Czernovitz, január 23. Az oroszoknak a 

bukovinai zsidókkal való bánásmódjára jel­
lemző, hogy a czernovitzi orosz kormányzó 
zsidó embert egyáltalában semmiféle ügy­
ben nem fogad. A kormányé elrendelte, hogy 
a czernovitzi helyőrség tisztjei csak kéz tyű­
vel a kezükön foghatnak kezet a zsidókkal.

A németek sikerei
a francia harctéren

Berlin, január 23. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
ü nyugoti hadszíntérről:

Az ellenséges pilóták tegnap Gentnél és 
Zeebrüggenéi bombákat dobtak, de siker te' 
lenül.

Souain és Perthes között, a chalonsi tá­
bortól északra az ellenség tegnap délután 
támadott. Támadása tüzűnkben összeomlott 
és az ellenség árkaiba visszamenekült.

Az argonnei erdőségben csapataink 
Fontaine la Mittetöl nyugatra elfoglaltak egy 
ellensége^ hadállást. 3 tisztet és 246 főnyi le­
génységet foglyul ejtettek és 7 gépfegyvert 
zsákmányoltak.

Pont a Moussontól északkeletre a fran­
ciáknak két támadásáa az ellenségnek súlyos 
veszteségei mellett visszavertük. Az árkaink 
visszafoglalásáért vívott harcokban január 
14-lke óta 7 ágyút és 1 gépfegyvert vet 
tünk el.

Wlesenbachnál az alpesi vadászokat 
visszavertük. Az ellenségnek Hartmannswel- 
lerkopf ellen intézett többrendbeli éjjeli tá­
madása sikertelen maradt.

Az elárasztott Flandria
Rotterdam, január 23. A hollandi sajtó­

ban szakemberek több mint 350 millió fo 
rintra becsülik azokat a károkat, melyeket 
Nyugat-Flandriának elárasztása okozott. Az 
elárasztott területek Flandria legfontosabb és 
leggazdagabb kultur-helyei, melyeket az an 
golok műveletei legalább öt évre megfosztot­
tak minden jövedelmezőségüktől.

Negyvennyolc órai havazás
Karlsruhe, január 23. Negyvennyolc órai 

havazás következtében a rajnai síkságot és 
Elszászt magas hó borítja. A hótakaró né 
mely helyen 16 centiméter magas.

Paris, január 23. (Magyar I ávirati Iro­
da.) Tegnap délután tíz német repülőgép je­
lent meg Dünkirchen fölött és bombákat do­
bott le. A bombák nagy károkat okoztak a 
városban és húsz embert megöltek. A fran­
ciák két német repülőgépet lelőttek és piló­
táikat elfogták.

A légi támadás 
Angolország ellen
Berlin, január 23. A Politiken, mely a 

dán kormány lapja, az angol partok ellen in­
tézett légi támadásban a brit királyság meg- 
támadhatathmságáncik végét látja. Anglia 
sebezhetetle őségének évszázados dogmája 
megdőlt és a mostani háború életre-halálra 
szól.

A Daily Mail írja: A Zeppelinek első Íz­
ben jelentek meg Angolországban és angol 
véradót követeltek. A léghajó olyan, mint a 
tengeralattjáró naszád: nem lehet ellene vé­
dekezni. Minden város és minden falu kö­
nyörtelenül ki van szolgáltatva neki.

Berlin, január 23. A Localanzeiger jelen­
ti Hágából: A Times tengerészeti szakértője 
kifejti, hogy a Zeppelinek első látogatása 
Angliában csak próbaút lehetett és azt követ­
kezteti, hogy a legközelebbi látogatásnak 
már más céljai lehetnek. Az admirálitás nem 
felelős az ország megvédéséért minden ellen, 
ami az országon átrepül. Öngyilkosság vol­
na, ha az admirálitás megváltoztatná tengeri 
dispozicióit és a part egész hosszában szét­
osztaná a hadihajókat a kikötő védelmére. 
Ellenben koncentrálni kell az angol légi jár­
müveket, mert azoknak a helyeknek a meg- 
védelmezése, melyek a Zeppelinek támadá­
sának ki vannak téve, fontos nemzeti érdek.

Falkcnhayn tábornok 
a háborúról

Berlin, január 23. A Localanzeiger jelenti 
Rotterdamból: Az amerikai Associated Press 
tudósítást közöl arról a beszélgetésről, me­
lyet egyik levelezője Palkenhayn tábornokkal 

német főhadiszálláson folytatott. A tudó­
sítás szerint a vezérkar főnöke a következő 
két jelentette ki:

— A háború, ami Németországot illeti, 
még bizonytalan ideig eltarthat. Semmi olyat 
nem látok, ami arra kényszerithetne ben­
nünket, hogy beszüntessük a harcot. Még ha 
leveretnénk, az is becsülettel történnék, mert 
harcolnánk az utolsó lövészárokig és az utol 
só emberig.

A tábornok hozzáfűzte, hogy helytelen a 
Flandriában folyó német hadműveleteket 
Calais felé való áttörési kísérlet gyanánt ma­
gyarázni. Ellenkezőleg: a hadjáratnak ez a 
fázisa a franciák és az angolok ama kísérle­
tének volt a következménye, hogy észak felé 
utat csinálva maguknak, átkarolják a német 
jobb szárnyat, iölszabaditsák Anwerpent és 
a németeket Belgiumból való visszavonulás­
ra kényszerítsék. Joff re tábornok december 
ben rendelte el az offenzivát, a németek azon­
ban nemcsak hogy megtartották vonalukat 
hanem még területet is nyertek.

Az angol csapatokról úgy nyilatkozott 
Falkenhayn tábornok, hogy az angolok jó 
harcosok és ö minden tisztelettel viseltetik 
irántuk, azonban egy hadsereg a szükséges 
tisztek nélkül alig nevezhető hadseregnek 
Mi elég erősek vagyunk ahhoz, hogy meg 
verjük és véres fővel visszavessük őket. El 
vagyunk készülve egy Belgiumban való part­

raszállási kísérletre és minél hamarább tör­
ténik ez meg, annál jobb. Az angol blokád 
mondta továbbá a tábornok — a valóságban 
semmiféle befolyást sem gyakorol a réz- 
szátlittísra. A blokád súlyos csapás Ameri­
kára nézve, de Németországra nézve teljesen 
közömbös.

Nem lesz 
japán segítség

Köln, január 23. A Kölnische Zeitung 
jefnti: A Tokióban mgjelenő Kokumin cimii 
újság tárgyalja az entente-nak Japánnal, a 
segélycsapatok szállításáról folyamatban le­
vő tárgyalásait és ezt irja: Mivel a szövet­
ségesek telekiirtölik a világot a németeken 
aratott fényes győzelmeikkel, teljesen fölös­
leges a japán segítség.

Török győzelem 
az oroszokon és 
az angolokon

Konstantinápoly, január 23. — (Magyar 
Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Az orosz föhaderő, — amelynek, mint 
döntettük, az a kísérlete, hogy balszámyun- 
kat megkerülje, meghiúsult — ellenoffenzl- 
vánk elől visszavonul. Csapataink üldözik az 
ellenséget.

E hó 21-ikén az angol haderő három 
ágyunaszád védehne alatt előretörést kísé­
relt meg Kománál álló csapataink eilen, de 
teljes vereséget szenvedett és súlyos veszte­
ségek mellett visszavonulásra kényszerült. A 
mi veszteségünk jelentéktelen.

Belgrad kiürítése
Szófia, január 23. (Magyar Távirati Iro­

da.) Az Utro jelenti Nisből, hogy a szerb fő­
parancsnoknak Belgrád kiürítésére vonatko­
zó rendeletét már foganatosították. A polgá­
ri lakosság eltávozott Belgrádból.

Szerbia és Bulgária
Frankfurt, január 23. A Frankfurter Zei­

tung jelenti: A Macedóniára vonatkozó leg­
utóbbi bolgár jegyzék elutasítása folytán a 
viszony Bulgária és Szerbia között rendkívül 
kiélesedett.

A Debrecenből induló 
és ide érkező személyvonatok

A január 23-án életbelépett uj menet­
rend szerint közlekedő személyvonatok 
rendje:

Debrecen—Budapest között: 
Debrecenből indul délután 12 ó. 12 p., Buda­
pestre érkezik este 7 órakor; Debrecenből 
indul d. u. 3 ó. 45 p., Budapestre érkezik reg­
gel 5 ó. 20 p„ Debrecenből indul éjjel 10 ó. 
55 p., Budapestre érkezik reggel 6 ó. 15. p. 
Budapestről indul reggel 8 ó. 55 p„ Debre­
cenbe érkezik d. u. 3 ó. 33 p., Budapestről in­
dul este 7 ó. 45 p„ Debrecenbe érkezik éj­
jel 2 ó. 31 p„ Püspökladányból érkezik reg­
gel 7 6. 32 p.

A többi vonalon: Debrecenből in­
dul Szatmárra délután 2 ó. 25 p. (postavo­
nat) és d. u. 5 ó. 13 p.; Debrecenbe érkezik 
Szalmáiról reggel 7. ó. 30 p. és d. e. 10 ó. 
39 p. (postavonat).

Debrecenből indul Nyíregyházára reggel 
5 ó. 13 p. és este 7 ó. 29 p.; Debrecenbe ér­
kezik Nyíregyházáról d. e. 8 ó. 33 p. és este 
10 6. 25 p.

Debrecenből indul Nagyváradra és De­
recskére d. u. 4 ó. 8 p.; Debrecenbe érkezik 
Nagyváradról és Derecskéről reggel 6 óra 
27 perckor.

Debrecenből indul Hajdúböszörménybe
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debreczeni független újság

karúnak kísérete mellett egy lennel és né­
hány magyar dalt énekek még, magával ra­
gadva a közönséget erőteljes, szép, kellemes 
hangjával. Frenetikus tapsvihar és valóságos 
virágeső volt jutalma a nyújtott élvezetért, 
így vígjáték (mozgókép) bemutatása után 

ti d ő s Klári urleány régi magyar tánco­
dat mutatott be a Blaha Lujza által ez atka 
lomra neki küldött csodaszép magyar ruhá 
ban, Magvariék zenekisérete mellett. Gra-

refor-
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d. u 12 6. 22 p. és d. u. 4 ó. 35 p.; Debrecen- 
be érkezik riítj-dubószörniényből resíKel 7 ó 
23 p. és este 10 ó. 39 p.

Debrecenből indul Tiszafüred—Abony 
felé d. u. 5 ó. 3 p.; Debrecenbe érkezik Tisza­
füred—Abony felől reggel 7 ó. 42 p

Debrecenből indul Nagyiétára este 7 ó. 
5 p.; Debrecenbe érkezik Nagylétáról reg­
gel 7 ó. 2. p.

A postavonatokra szolgáló igazolvány 
csak közérdekből utazóknak, ha ezt igazolni 
tudják, adható ki.

Öreg Béla dr. előadása a 
járásbirósági ügyvitelről

Előadás-ciklus a polgári perrendtartásról
A debreceni ügyvédi kamara és az or­

szágos ügyvédszövetség debreceni fiókja ál­
tal rendezett előadás-ciklus ma délután kez­
dődött meg az ügyvédi kamara dísztermé­
ben több mint száz főnyi közönség előtt. — 
Jelen voltak többek között Márk Endre ud­
vari tanácsos polgármester, Csóka Sámuel 
főjegyző, M a g o s s György városi főügyész, 
K e s s e r ti Lajos törvényszéki elnök, B u- 
d a y csendőralezredes, Tóth Aurél, C z i- 
p o 11 György kir. ítélőtáblái bírák, Hubert 
törvényszéki tanácselnök, Kun Béla, B a. 
csó Jenő egyetemi tanárok, a tábla, tör­
vényszék, járásbíróság bírói és jegyzői ka­
ra, dr. Harsányt rendőrkapitány s az ügy­
védi kar számos tagja.

A megjelenteket a kamara nevében Szi­
lágyi Imre elnökhelyettes, a Szövetség 
nevében Balázs Bertalan dr. elnök üd­
vözölte szép és tartalmas beszédben.

öreg Béla dr. kir. járásbiró tartotta 
meg ezután általános érdeklődés mellett elő­
adását a járásbíróság előtti ügyvitelről. A já­
rásbíróság kitűnő vezetője világos, tiszta ké­
pet nyújtott a járásbírósághoz érkezett be­
advány sorsáról attól a perctől kezdve, a 
mint az iktatóba érkezett. Ismertette az ügy­
beosztást és a mutató-rendszert, melynek 
célszerűsége máris megnyerte a jogkeresők 
és jogvédők elismerését. Számítása szerint 
körülbelül 40,000 beadványa lesz a debrece­
ni járásbíróságnak az uj eljárás első évében. 
Praktikus útbaigazításokat is adott, különö­
sen az ügyvédek részére.

A tanulságos előadást nagy figyelemmel 
hallgatta s az előadót lelkesen megtapsolta 
az illusztris közönség.

A következő előadást január 30-án, 
szombaton délután 6 órakor tartja Balázs 
Bertalan dr. a hatáskörről és az illetékes­
ségről.

Vasárnapi Istentiszteletek. A
mí/ v? ,*emPl°m°kban vasárnap, e hó 
prédikálnák: a Nagytemplomban Kolozsváry 
Kiss László s. lelkész, a Kőtemplomban 9 
órakor Hajdú Gyula s. lelkész, 11 órakor
Uray Sándor lelkész, a Kossuth-utcai tem- ... ...... ......
plombán Konyves-Tóth Kálmán lelkész az CI0Z’ szép táncával zaK>s sikerben és ujrá- 
Árpád-téri templomban délp.Wtt 7ih zásban volt része. Végül szép kiállításban az

o m cimii élőképet mutatták be, melyben 
Circhmayer Vilmosáé, Liszt Nándin, Uhlarik 
Béla, Balogh Sándor, Szarukán Z„ Karai 
Sándorné úrasszony, Ollinger Béláné urasz- 
szony, Fisch Lajosné úrasszony, Csanak 
Vlariska, Szoboszlay Erzsiké, Ausch Mid ur- 
leányok, Domahidy István, Dömsödy I„ Mis- 
kolczy Lajosné úrasszony, Irinyi Ili, Kolben- 
hayer Margit, Kaszanyitzky Magda urleá- 
nyok és Bosznav Istvánná úrasszony arat­
tak sok tapsot. Az előadás befejezéséül az 
összes zenekarok a Himnuszt játszották.

Panama Szegeden a katonai szállítá­
sok körül. A szegedi lapok szerdán a követ­
kező hivatalos jelentést közölték:

Szegeden a katonai szállítások körül fel­
merült, illetve jórészben beigazolt vissza­
élések tárgyában a budapesti m. kir. állam­
rendőrség minisztertanácsi határozattal 
megbízott kirendeltsége és a szegedi hon­
védkerület parancsnokának ügyésze nyo- 
mazást folytat, amelynek közelebbi részle­
tei azonban a nyomozás teljes eredménye 
érdekében, illetve közérdekből, még nem 
közölhetők.

Másnap, csütörtökön már joguk volt a 
szegedi lapoknak részleteket is közölni a 
visszaélésekről, melyeknek elkövetőit meg is 
nevezték. A panama központjában Meinx 
Walter főhadnagyi rangban levő katonai 
tisztviselő és Szaib József tartalékos őrmes­
ter állottak, akik töredelmes vallomásukban 
megnevezték bűntársaikat: Kárász József 
katonai szállítót, Beregi Béla nagykereske­
dőt, Böhm Sándor nagykereskedőt, 11 érzi 
Lajos kereskedőt, Grüner Mór nagykereske­
dőt, Gerő Ármin és Kunz Rudolf gyárigazga­
tókat, Gruber Zsigmond kereskedőt, Laehner 
Károly államvasuti főellenőrt és Schwartz 
Henrik kereskedőt. A tiz embert azonnal le­
tartóztatták. — A főhadnagy és az őrmester 
ügyében a katonai bíróság fog Ítélkezni.

Debrecen leg o Agy óbb, legelők elő >b mozgója
EGYHÁZ F t B. - TEtEFOH 12-81.

Ma utoljára I

JÁTÉK A 
SZÍVVEL
Társadalmi dráma 3 felv.

ANAGYRA- 
: VÁGYÁS:
Életkép 2 felvonásban, ooo

HÁBORÚS HIMBÚ
Aktuális háborús felvételek 
az összes harcterekről, ooo

Arab fantázia. Ismeretterjesztő.
Csak szerelemből. Bohózat,
Vili az erkölosőr. Kacagtató.

Előadások ma, vasárnap d. u. 8 órától 5-lg fél- 
helyárakkal, este 5 órától rendes helyárnkkal, 

folytatólagos Bemenettel.

templomban délelőtt Zih Sándor 
e kész, délután Kovács János vallásoktató 
lelkész, az ispotály! templomban Demeter 
Gyula s lelkész, a homokkerti imaházban 
Boér Károly vallástanár. Vasárnap délután 
ot orakor a főiskolai oratóriumban vallásos 
estély lesz.

A Pavillon-laktanyában a harctérre in­
duló katonáknak vasárnap reggel fél 8 óra­
kor úrvacsorát oszt Baltazár Dezső dr, püS' 
pok Kolozsváry Kiss László segédlelkész se­
gédletével.

Az agost. hitv. evang. templomban dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet Lábossá 
Lajos segédlelkész végzi. Utána gyermekis­
tentisztelet.

— A trónörökös a német császárnál.
Berlinből táviratozzák, hogy K á r o 
Ferenc József trónörökös tegnap este 
9 órakor a német nagy főhadiszállásra érke­
zett. Vilmos császár személyesen jelent 
meg a trónörökös fogadására és szívélyesen 
üdvözölte a főherceget. A császár ma a 
trónörökös tiszteletére reggelit adott, me­
lyen a császár két fia és a szász trónörökös 
is résztvett. Károly Ferenc József főherceg 
holnap a német trónörökös hadiszállására 
utazik.

— Városi bizottsági tagok értekezlete.
Márk Endre udvari tanácsos meghívta 
törvényhatósági bizottság tagjait a városi 
közgyűlésen elintézésre váró fontosabb tár 
gyak megismertetése céljából folyó hó 25-én, 
hétfőn délután 3 órakor, a város székházának 
nagytermében megtartandó értekezletre.

— A honvédelmi miniszter a hősök te­
metőjéről. Mint ismeretes, a város polgár- 
mestere a hősök temetőjének ünnepélyes fel­
avatásáról értesítette a honvédelmi minisz­
tert. A távirati értesítésre a mai napon a 
honvédelmi miniszter a város polgármesteré­
hez az alábbi szövegű táviratot küldte:
Méltóságos Márk Endre udvari tanácsos, 

polgármester urnák.
A hősök temetőjének ünnepélyes fel­

avatása alkalmából küldött megemlékezést 
szívből köszönöm. Debrecen városa ismét 
bebizonyította, hogy benne a honszeretet 
tiize ősi erővel lobog.

Hazai.
— A Nemzeti Munkapárti Kör folyó hó 

15-én a Piac-utca 59. sz. alá, a volt Zander- 
gyógyintézet helyiségébe költözött s ismét a 
tagok rendelkezésére áll.

— Előadás a Vörös Kereszt javára. A 
Vörös Kereszt Egylet és a hadsegélyző ja­
vára fényesen sikerült előadás volt az Apol­
lóban. Zsúfolásig megtelt a nézőtér előkelő, 
díszes közönséggel. Emelte az előadás díszét 
néhány német tiszt megjelenése, kiknek tisz­
teletére a figyelmes rendezőség német harc­
téri filmeket illesztett a programba. Monda­
ni is felesleges, lelkesen tüntettek a német 
vendégek mellett. A műsor Szávay Gyula 
Prológ-jával kezdődött, melyet Füredi 
Bábuéi adott elő bájosan. Majd a Szózatot 
szavalta el lendülettel Szűcs Margit. Egy 
humoros film bemutatása után az est egyik 
legfényesebb száma következett. Geiger 
Hilda gyönyörű szép magyar dalt énekelt, 
melyet zongorán precízen és szépen kísért 
Domahidv Pisti. Ezután Kiss Béla zene-

PtMAf«"
Telefes
a—se,

utoljára!

NEMETEK
Franciaországban

Háborús dráma 8 felvonásban.

m háhtyápárti
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban 
Főszereplő Teddy, n közkedvelt 

német komikus.

Hm« aktualitások
A legalább harctéri felvételek a 
mat világháborúból. ooo

Tftl ssórakomik. Bohózat.
A fölismert nővér. Életkép.
A prslrle kutya. Színes, Ismeretterjesztő felv.

Előadások ma, vasárnap 4. u. 3 órától 6-ig fél- 
helyárnk, * órától i endes helyárak. 

Folytatólagos bemenet.

Fióküzlet: Arany 
Ján )s-utcza 15. sz.

NMl bMMiL női blnzokat legsziisi tisztit 
FEUERSTEIN lOSNlNTEZETE PlUMTfiU II SZÁM.
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Telefon: Fióküzlet 
732. Föüzlet 11-57.
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— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
M á t h é Endre dr. debreceni törvényszéki 
joggyakornokot a nagykikindai törvényszék­
hez jegyzővé nevezte ki.

— A debreceni 39-esek köszöneté a ka­
rácsonyi ajándékokért. Babérkoszoruzott hős 
háziezredtinknek egyik kiváló katonájától, a 
9. században szolgáló N á b r á d y György­
től ma két tábori levelezőlapot kaptunk. Kel­
tezésük rendje szerint itt adjuk közre őket:

Tekintetes Szerkesztőség! Tisztelettel 
kérjük kifejezni lapjában köszönetünket a 
debreceni közönségnek a még folyton érkező 
ajándékokért. Bécs városa sem feledkezett 
meg arról, hogy a 39-esek mily kifogástala­
nul viselkedtek ottlétük alatt; ők is nagy­
mennyiségű ajándékkal kedveskedtek a 
39-eseknek, ami óriási örömöt szerzett mind­
nyájunknak. Fogadják érte köszönetünket. A 
9-ik század nevében: N á b r á d y György 
és Kiss Gyula.

Tekintetes Szerkesztőség! Tisztelettel 
kérjük lapjában tolmácsolni köszönetünket a 
debreceni közönségnek azért a jóságáért, 
hogy bennünket, a 39-ik gyalogezredet, any- 
nyi karácsonyi és újévi ajándékkal megör­
vendeztetett. A január 10-ikén kapott újabb 
ajándék-küldemény oly nagy örömet keltett 
körünkben, hogy ki sem tudom fejezni. — 
11-ikén Bécs város közönségétől érkezett 
újabb nagymennyiségű ajándék-küldemény s 
igy minden egyes ember egész csomó aján­
dékban részesült. Fogadják a hős katonák 
jókivánatait az újévre. A viszontlátásig. — 
N á b r á d y György.

A mi hadseregünk. Pilch Jenő hon­
védőrnagy, kiváló katonai iró tollából . igen 
kitűnő könyvecske jelent ineg Ausztria és 
Magyarország hadserege címmel. Pontos és 
szakértő tájékoztatást ad hadseregünkről, 
szervezetéről, tagozásáról, vezetéséről, há­
borúban való használatának módjairól, egyes 
fegyverneméről, a katonai közigazgatás kü­
lönféle ágairól, szóval mindenről, amit a lai­
kusnak a hadseregre vonatkozóan tudnia 
illik. A mostani háború folyamán mindenki 
érezte egy ilyen kis tájékoztató hiányát; 
egész máskép értékeli a harctéren történő­
ket, a nagy eseményeket és a kis epizódokat 
az, aki az e könyvecskében foglaltak isme­
retével szemléli a dolgokat. A jeles kis könyv 
minden magyar ember érdeklődésére szá-

Eülsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreeien, Plao-ntca 30. se.

mithat: népszerűén, azaz világosan, okosan 
és vonzóan van Írva s valósággal hiányt pó­
tol, mert mostanáig egyáltalán nem volt iro­
dalmunkban hasonló munka. A Lampel R.
(Wodiáncr F. és fiai) cég adta ki Radó Antal 
kitűnő vállalatában, a Magyar Könyvtárban.; 
Ára 60 fillér.

— Katonáknak lábfagyás ellen impreg­
nált olajpapír, melegtartó és vízhatlan, 12 da­
rab 60 fillérért kapható Tolnai Dániel cipó-! 
üzletében, főpostával szemben.

— Frank Sándor női divat-, szövet- se­
lyem-, csipke-kereskedő (Piac-utca 69. sz.) 
tisztelettel értesíti nagyérdemű vevőközönsé- 
gét. hogy a legújabb divatu selyem bluzkii-j 
lönlegességek megérkeztek.

Borsé, lesese, Bab, 
Bf'Mit hányni és boszniai 
szilva, szárított z5!d és vaj 
hab, szárított és co’iserv 
borsó kapható a Deutsch- 
flzlotekben_____

8ÍE9BB1 FAPB1&Ä-
külíinlegükséííek óriási 
raktára LINDRNFELn J 
JENŐ fészer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzfigyi palota. Telefon 
79. Fz,

_ ! —

CsÉszárbórte
leszállított árak, kilója 
80 fillér, V20, 160 K, 
karfiol kapható Piac-u. 
63. Szentanna-utcával 
szemben.

8 debreceni segitő-akció
A katonák családjaiért

A katonák családjainak segélyezésére 
újabban adakoztak: Fuchs János 2.96, Trnka 
Ferenc 5, Szabó Lajos fiai 20, Kaszanyitzky 
Andor 10. Barth a István 10. Eckstein Elek 10, 
Erdev Sándor 1. Bauer Ernő 2, Royal sze­
mélyzete 20, Borgida Farkas 25, N. N. 2, P. 
K. kaláber-társaság 10 korona.

A Vörös Félholdért
Fráter Erzsébet gyűjtése a Vörös Fél­

hold javára: Rickl Géza 25, Sesztina Lajos 
25, Karay Sándor 5, özv. Reichmanné 10, 
Lestyán Ádorjánné 10, Qlatz Antalné 5, Bal- 
tazárné 10, Erősné 5, Sass Béla 5, Szalay Jó­
zsef 2. Szabó Mihály 1, özv. Szutörné 2, 
Szele Györgyné 2, dr. Nagy Lajosné 5, Ko- 
valiczkv Antalné 5, Balogh Istvánná 5, N. 
N. 1. S. Szabó Józsefné 5. Wolff Jánosné 2, 
dr. Kesserü Lajosné 5, dr. Nagy Gáborné 2, 
Kovács János 1, Czeglédy Irma 2, özv. Var­
ga Ferencné 2, Özv. Vértessy Lajosné 2, 
Rickl Antalné 2. Mihalovits Jenöné 10, Kele- 
tyné 2, Brief Gvuláné 2. Qéressy Kálmánná 
3, Papp Mária 1, Kovács Gyula 10, Fisch La­
josné 5, Gyarmatin’ Istvánná 2. Böszörmé­
nyi Pálné 4. Fráter Erzsébet 5, Havass Gá- 
borné 4, Kolbenhayer Kálmánná 5, Szögyény 
Jánosné 5, Frank Rezső 10 korona.___
Debreczenhn. kir. állami méntelén katonai narancsnokniga.
76—1915. szv. szám.

Hirdetmény.
A méntelep laktanyájában összc- 

gyülemlett lótrágyát az elhordnsra 
jelentkezőknek Ingyen átengedi

Méntelepparancsnokság.

LÚBElíüÉIlÚ
3 ügyes lóbevásárlót kere­
sek fix vagy jutalékos di­
azásra. Jelentkezni lehet a 
rohner-szálló portásánál.

i Pelnsv Károly 
polgári és katonai cipész 
Debreczen. Csapó-u 41.

leérték után 
készítek liszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek 
’ cipót "és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket,

Kiadó
az Andaházv intézet 
Piac-utca 31. sz. ház 
emeletén 1 előszoba. 3 
utcai, 3 udvari szoba, 
konyha és kamarából 
áüó lakás inójnRt-re; hi­
vatali helyiségeknek kü­
lönösen alkalmas. Tuda­
kozni lehet a házmester­
nél és Sinka Sándor 
gondnoknál : Sesta-kert, 
Poroszlay-ut 2. sz. a.

Ja
F

PBEHEB ANTAL SÖRFŐZDÉI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KŐBÁNYÁN.

Van szerencsém a t. c. közönséget értesíteni, hogy közkedveltségnek örvendő 
bajor módszer szerint főzött

Szent-Dános idánysöriink
eladása és kimérése megkezdetett.

Kapható : Ottó Sándor, Németh Andráe Királynő ée Csapó-utoa 24, 
Németh András Dreher-eörosaraok, Márkus Sándor (pince) urak vendéglő­
jében, valamint nagyban hordó- és ttvegszámra ottani főraktárunkban Áron 
Miksa urnái és minden jobb italmérésben, füszerkereskedésbeu.

Teljes tisztelettel
Dreher Antal sörfézdéi részvénytársaság.

Bnvonnlás miatt
egv forgalmas helyen 
levő jó menetelő fűszer- 

üzlet berendezéssel 
egvütt azonnal áindó. 
Cím a kiad'hivatalban.

Keresek
Hajdúszoboszló és Vá- 
mospércsről olvan tisz- 
teséges crtvént, kinek 
megbízásunk folvtán 
sTép jövedelmet bizto­
sítunk . C.im a kiadó­
hivatalban .

Kiadók
Péterfia-utcától pár lé­
pésre olcsó, egvs-erit, 
jó utcai lakások (két 
szobások, konvha. pince, 
speiz és fáspineévclt to­
vábbá két külön nagy 
kamara raktárnak. Ér. 
tekezhetni Péterfia 48, 
házmesternénál.

Kiadó
1915 május 1-tői modern 
magános épületben 3 
szoba, fürdőszoba és 
rmodén hozzátartozók­
kal. Parkírozott udvar, 
veteményes kert, barom­
fi udvar. Villany és víz­
vezeték bevezetve. Ér­
tekezni Werner, Kalap­
otthon, Piac 55.

Kiadó
fizlethrlviségek rendkí­
vül olcsón kitűnő he- 
lven, sarok házban. Kocs­
mának, mészárszéknek 
alkalmas, esetleg lakás 
is kapható hozzá. Érte­
kezhetni Péterfia 48. a 
házmesternével.

Elrdó
elegáns, szép, masszív 
sza'ongarnitura. s ép 
modern mahagóni háló­
szobaberendezés. uj csil­
lárok gáz és villanyra, 
konvbaberendezés. fist 
katlannal. Értekezhetni 
Péterfia 30. házmester­
nével .

Társ kerestetik
10—15000 koronával oly 
jövedelmező ■ állalathoz, 
melv 20—30000 korona 
tiszta jövedelmet hoz. 
Az illetőnek a pénze 
biztosítva lesz és azon­
kívül maga kezeli. Aján­
latok „Károlvi“ címre 
Szikrai! h irdetSjébe Buda ■ 
pest, Vilmos császár-ut 

33. intdzendök.
Tábort borítókéit 

2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban

gománc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Iz Hői Takrt- 
pMáHpitlen

1915 má|ns 1-re

kiadó!
Tliierrí i. gyógyszerész
csalhatatlan gyógyhatású köhögés, hányás, rekedtség, to- 
rokgvulndás, mellfájás, ttldöbántalmak. különösen influ­
enza, gyomorgörcs, a máj és lép gytüadásai, étváuytalan- 
ság, rossz emésztés, fogfájás és szájbetegségek, égési sebek, 
kiütések stb -nél. 12 kicsi vagy fi dupla üveg vagy egy 
■ .......... - ".I II.— — utazó üveg K 5*60. " .... .....""

Egyedül valódi CentHollakenőcs
gyógyítja a legrégibb, rákszorü sebeket is, daganatok, sé­
rülések, gvulndások, zuzódások, knrbunkulust, eltávolít 
betolakodott idegen testeket, megakadályoz vérmérgezést 
és gyuladást és operációt legtöbbször feleslegessé teszi. 2 
doboz K 3 60 ;t pénz elöleges beküldése mellett küld 
Thierry A. gyógyszerész Pregroda, Roh lisch mellett# 
Kari Bradv gyógyszerész Wien, I., nagyban Thalmoyer 
és Szaltz es Hochmeister utódai droguistók Budapesten 

és nagyobb gyógyszertér.

DEBRECZEN,Klstemplombázér
HAJDÚ VARMEGYE SZALUTÓL

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatiruház 
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak,
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdáiéban. Piac-utca 49., a főpostával szemben.


